

# 老人体检 政府买单



8月31日,在大厂回族自治县人民医院,一名老人在接受抽血检查。

当日,大厂回族自治县启动2017年度60周岁以上老年人免费体检工作。近年来,大厂回族自治县建立机制,每年为全县60周岁以上的老年人进行一次含血常规、心电图、胸透等20余项检查在内的健康体检。据统计,该县每年有1.7万余名老年人享受这一惠民政策。

新华社记者 王晓摄

## 圆脸税务姑娘成“网红”



8月31日,吴桥县地税局税务人员杨明明在展示以其为原型的剪纸微信表情包。吴桥县地税局邀请全国剪纸艺术家马建海参与创作的这组表情包形象超萌可爱,生动传神,被广泛下载,应用于税企微信群、QQ群里的聊天场景。表情包的原型杨明明也由此迅速走红网络,收获粉丝无数。

本报驻沧州记者代晴 通讯员 刘耐岗 摄影报道



## 邯郸180名寒门学子 获得90万元“圆梦”助学金

本报邯郸电(记者陈正)近日,由邯郸团市委、市希望办、市圆梦青基会共同发起的大型公益助学活动“2017年‘希望工程·圆梦大学’助学金发放仪式”在邯郸市青年中心举行。180名本科一批及以上贫困学生获得了一次性资助5000元的“圆梦”助学金,共计90万元。

据悉,8月上旬,为确保让真正贫困的学生能够得到资助,每一笔资金都能发挥最大作用,团市委、市希望办、市圆梦青基会工作人员历时两周,分赴18个县(市、区),对200余名提交申请的贫困学生挨家挨户进行了实地家访和严格筛选,最终确定了资助名单。

受助学生代表刘伟艳激动地表示,感谢“圆梦大学”和爱心人士的帮助,自己会带着这份温暖和责任,在大学里好好学习,努力向上,并将这份爱继续传递下去。

据统计,自2002年邯郸市“希望工程·圆梦大学”行动首次启动以来,在邯郸市委、市政府及团省委的关心支持下,活动得到了邯郸全市各界爱心人士的广泛关注和积极参与,截至目前,累计筹资600多万元,资助贫困大学生近3000名。

## 手足口病并不是孩子专属 成人也会得, 应避免传染给孩子

本报沧州电(通讯员夏延民、殷建民 记者代晴)手足口病并不只“专属”于孩子,各个年龄段都可能患手足口病,但一般成年人患手足口病症状很轻微,很快会自愈。沧州市传染病医院专家徐会选提醒,成人一旦确知自己患手足口病后,一定要立即与孩子隔离,避免传染。

24岁的季辉(化名)是一名年轻妈妈,前几天她发现自己颈部起了一些小疹子,就到皮肤科门诊开了一些治疗皮肤病的药膏,没见效果,疹子却越来越多,最后蔓延到口腔内。经过检查,确诊季辉患的是手足口病。

沧州市传染病医院专家徐会选介绍,手足口病是一种由肠道病毒引起的传染病,具有较强的传染性,一年四季均可发病,每个年龄段的人都有机会感染手足口病,所以成年人也会得手足口病,而且也有可能传染给孩子。所以大人回家后接触孩子前要洗手、洗脸、换衣服,保持干净卫生再和孩子接触玩耍,减少传染给孩子的概率。同时要注意锻炼身体,提高自身的免疫力,让病毒无机可乘。

## 邢台开发区交警 用七分钟送一名伤者就医

本报邢台电(记者张会武 通讯员黄鹏)伤情严重需要到专科医院进行手术,但因不熟悉市区路况而向交警求助。获得求助的邢台开发区交警义不容辞,仅用时七分钟便将伤者顺利引导至医院。

8月31日10时50分,正在襄都路执勤的邢台市开发区交警大队火炬中队接到大队指挥分中心指令:一辆银灰色吉利轿车拉着一名伤者正在邢临高速上要去矿务局医院就医,因不熟悉市区路况向指挥中心求助,请立即到百泉大道东华路口等待该车。接指令后民警梁成明立即带领两名协勤驱车赶到指定地点,五分钟后求助车辆到达东华路百泉大道口,民警一边向指挥中心汇报一边带领求助车辆沿百泉大道向西疾驶,在指挥中心的统一协调下和所经辖区大队的配合下,沿百泉大道、钢铁路、八一大街用时七分钟将求助车辆送到矿务局医院,并协助将伤者送到急救室。

据了解,伤者是平乡人,干活时不小心被叉车臂挤压下肢,因伤情严重需要到专科医院进行手术,在平乡简单止血包扎后就往邢台赶,因不熟悉市区内路况,怕时间长影响手术效果,便向指挥中心求助,没想到在交警的帮助下,这么快就赶至医院。

## 乡政府职工自掏腰包为贫困户修房

本报沧州电(通讯员左书忠 记者代晴)“这个夏天我再也不担心房子漏雨了,是东伟帮了我大忙!”说这话的是献县小平王乡文都村73岁老汉张军良。他说的东伟叫王东伟,是乡政府职工,一名新安置工作的退伍老兵。

据小平王乡党委书记苏云尚介绍,今年29岁的王东伟是一名退伍军人,按照相关政策今年5月份安置在乡政府上班。王东伟干事认真,工作雷厉风行。前一段时间,根据县里统一部署,每名干部职工对口帮扶几家贫困户,王东伟被安排帮助文都村的3户贫困户。前几天在走访中,他发现自己所帮扶的贫困户张军良

家条件非常困难,老伴患病生活不能自理,一个女儿远嫁到四川很少回家,另一个女儿嫁到本村但生活也很艰难。特别是张老汉的房子还是30年前的砖坯结构,屋顶有的地方都露着天。平常张老汉就靠种几亩薄地和拾废品生活,这一两年最让张老汉上愁的是过夏天,一下雨房子就漏水,他年岁大了自己无力修缮。

王东伟了解到这个情况后,就用手机在自己朋友圈里发了几张照片,一些朋友给他发过来几百块钱红包,让他帮老人修房顶。东伟是个热心人,马上联系了一家制作彩钢的厂子,丈量了张老汉房顶的大小面积,连夜制作彩钢房

顶,不到两天的时间就安装成功。为了让房屋更坚固,东伟又叫来几个朋友,在房檐四周固定了一圈铁楔子,既稳固了彩钢,又加固了房子。

看着修缮一新的房顶,张军良老汉抹着眼泪笑了。他说,自己再也不怕夏天漏雨了,乡政府和东伟解决了他的一块心病。据了解,彩钢安装和加固房屋花了5000多块钱,除去朋友们红包赞助的,剩下4000多元都是王东伟自己掏的腰包。王东伟表示,虽然花费了几千块钱,但看到张老汉没有了后顾之忧,自己心里也踏实了,下一步要再给张老汉解决生活中的实际困难。

## 邯郸一男子杀人后潜逃21年 变身“黑车司机”

本报邯郸电(记者陈正 通讯员李树生)近日,为替朋友出气将人捅死的犯罪嫌疑人郭某强在河南濮阳被警方抓获,在潜逃的21年间,郭某强不仅改名换姓为岳某,还干起了黑车出租的生意。

1996年7月22日,王某因琐事与安某发生口角,为了出气王某将朋友郭某强喊来一同找安某理论,在邯郸市第七中学门口,郭某强同安某发生激烈争吵,乘其不备,郭某强持水果刀将安某捅死后潜逃。

案发后,邯郸市公安局丛台分局警方对犯罪嫌疑人郭某强展开了大量追捕工作,但均未获得有价值线索,随后警方将其上网追逃。多年来,虽然一直没有得到有价值的线索,但从台警方对郭某强的缉捕从未停止。

2017年8月初,警方获悉一条重大线索,河南濮阳市一名黑出租驾驶员岳某经比对与犯罪嫌疑人郭某强长相、年龄酷似。丛台警方立即派出抓捕小组赶赴河南进行进一步核实。

经过大量走访调查和认真比对,办

案人员发现岳某原籍并不是河南,且说话口音中有比较明显的河北当地味道,最终经技术手段比对后确认岳某就是21年前涉嫌命案的郭某强。

8月25日11时40分,民警秘密跟踪郭某强至河南濮阳市高速口,从其驾驶的黑出租车上将其抓获。经讯问,岳某向民警承认自己就是郭某强,并对21年前为朋友出气,将安某杀死的犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人郭某强已被刑事拘留,案件正在进一步审理中。